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PLATFORMA 

ZA POSJETU MINISTRA KULTURE CRNE GORE, ALEKSANDRA BOGDANOVIĆA, 

UNESCO CENTRU ZA SVJETSKU BAŠTINU 

- PARIZ, REPUBLIKA FRANCUSKA, 05. FEBRUAR 2020. GODINE 

 

Aleksandar Bogdanović, ministar kulture, posjetiće UNESCO Centar za svjetsku baštinu, 

u Parizu, Republika Francuska, 05. februara 2020. godine.  

 

Opšte informacije 

Ministar kulture Crne Gore, Aleksandar Bogdanović, sastaće se direktoricom UNESCO 

Centra za svjetsku baštinu, Metild Rosler i njenim saradnicima u Parizu, 05. februara, sa 

ciljem intenziviranja saradnje sa Centrom u narednom periodu, te konsultacijama o 

temama koje su od interesa za Crnu Goru. 

Centar za svjetsku baštinu dio je Organizacije Ujedinjenih nacija za obrazovanje, nauku 

i kulturu (UNESCO), specijalizovane agencije Ujedinjenih nacija koja pokriva teme iz 

oblasti: obrazovanja, prirodnih nauka, kulture, društvenih i humanističkih nauka, 

informacija i komunikacija, rodne ravnopravnosti i mnogih drugih. UNESCO je osnovan 

16. novembra 1945. godine, a sjedište organizacije je u Parizu. Svoje programe i 

aktivnosti organizacija sprovodi kroz djelovanje kancelarija Organizacije u svijetu, a pored 

sjedišta u Parizu, u Evropi djeluje i Regionalni biro za nauku i kulturu u Veneciji, koji se 

dominantno bavi programima u Jugoistočnoj Evropi, a sa kojim Crna Gora ima 

kontinuiranu i intenzivnu saradnju. 

UNESCO sprovodi međunarodne pravne instrumente, standarde i programe kroz sistem 

nacionalnih komisija, koje funkcionišu kao savjetodavna tijela država članica i 

predstavljaju kanal za komunikaciju sa ovom organizacijom pri implementaciji konvencija, 

standarda, inicijativa, projekata, te permanentnoj razmjeni i distribuciji informacija u 

oblastima iz nadležnosti UNESCO. Stručne i administrativno-tehničke poslove Komisije 

obavlja njen Sekretarijat -  Kancelarija za UNESCO, koja djeluje pri Ministarstvu kulture 

Crne Gore.  Centar za svjetsku baštinu prati implementaciju Konvencije o zaštiti svjetske 

baštine iz 1972. godine. Zadužen je stanje očuvanosti prirodnih i kulturnih dobara 

upisanih na Listu svjetske baštine, kao i Listu baštine u opasnosti. Pored toga, Centar za 

svjetsku baštinu, u saradnji sa savjetodavnim tijelima, razmatra nove nominacije, 

priprema nacrte odluka Komiteta za svjetsku baštinu, prati faktore koji utiču na stanje 



očuvanosti, sprovodi savjetodavne i reaktivne monitoring misije, komunicira sa državama 

članicama i „trećim stranama“, kreira programe i aktivnosti čija je misija praćenje stanje 

upisanih dobara. 

 

Aktuelne teme iz domena UNESCO od značaja za Crnu Goru  

Crna Gora ima četiri upisana dobra na UNESCO listi svjetske baštine: Prirodno i kulturno-

istorijsko Područje Kotora, Nacionalni park Durmitor, Stećke – srednjovjekovna groblja (3 

lokaliteta u okviru multinacionalne nominacije: Grčko groblje i Bare Žugića na Žabljaku, 

kao i Grčko groblje u Plužinama) i Venecijanska utvrđenja od XVI do XVII vijeka (Kotorska 

tvrđava u okviru multinacionalne nominacije).  

Na sastanku Komiteta za svjetsku baštinu u Bakuu, Azerbejdžan, usvojene su odluke 

koje se odnose na Prirodno i kulturno-istorijsko područje Kotora i Nacionalni park 

Durmitor. Odluka Komiteta za područje Kotora bila je najafirmativnija do sada, imajući u 

vidu da su prethodne odluke Komiteta za ovo Područje, a posebno Odluka iz Istanbula iz 

2016. godine, rezultirale usvajanjem Akcionog plana za postizanje Odluke iz 2016. 

godine, od strane Vlade Crne Gore, kako bi se sačuvale izuzetne vrijednosti Područja, a 

time i njegov status na UNESCO listi. Odluka Komiteta u odnosu na Nacionalni park 

Durmitor postavila je niz zahtjeva, koje državne institucije teže da ispune, kako bi se i ovo 

područje zakonski, prostorno-planski i upravljački, tretiralo na adekvatan način. 

Na sastanku će biti riječi o daljem intenziviranju saradnje kako bi bili ispoštovani svi 

propisani procesi, a kako bi država dobila jasne smjernice u pravcu očuvanja i održivog 

razvoja Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora, kao i Nacionalnog parka 

Durmitor. 

 

Sastav delegacije i troškovi 

Delegaciju Crne Gore, koju će predvoditi ministar kulture, Aleksandar Bogdanović (šef 

delegacije), činiće: ambasador Crne Gore u Republici Francuskoj i pri UNESCO, Ivan 

Ivanišević, direktor Uprave za zaštitu kulturnih dobara, Božidar Božović, kao i generalna 

sekretarka Crnogorske nacionalne komisije za UNESCO, Milica Nikolić.  

Troškove putovanja snose Ministarstvo kulture Crne Gore i Uprava za zaštitu kulturnih 

dobara. 

 

 


